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1. В каком ряду во всех словах вместо точек пишется -о- ?
1) задр…жать, оп…лчиться, оп…здать, гл…тать;

2) пол…скать (рубашку), осл…жнять, зак…лоть, нак…лить;

3) ув…деть, раздр…жать, подк…пать, сохр…нять;

4) сотв…рить, сл…жить, распол…жить, раск…чать;

Оценка за задание – 1 б.
2. В каком ряду во всех существительных вместо точек пишется -и- ?

1) по деревн…, для библиотек…, у собак…, на печк…;

2) около елк…, в зелен…, без тетрад…, из жизн…;

3) от стенк…, по дорожк…, к веточк…, около яблон…;

4) на площад…, о поездк…, в бутылк…, в класс…
Оценка за задание – 1 б.
3. Выберите из предложенных вариантов правильное продол​же​ние фразеологизма: шила в мешке…

1) не утаишь;

2) не спрячешь;

3) не найдешь;

4) не нащупаешь.
Оценка за задание – 1 б.
4. Укажите ряд, в котором все существительные относятся к общему роду.
1) тихоня, портниха, невежда, сирота;

2) грязнуля, плакса, неряха, невежа;

3) шляпа, врач, преподаватель, кукла;

4) сынишка, трусишка, красавица, лгунишка.
Оценка за задание – 1 б.
5. Какое предложение составлено неправильно.
1) О древности цирка свидетельствуют изображения на древ​не​еги​пет​ских пирамидах.

2) Артистов цирка узнавали из-за ярким костюмам и зеленым ка​пю​шо​нам.

3) С давних времен с цирковыми артистами начали выступать мед​ве​ди.

4) К дрессировщикам медведь почти всегда попадает из леса, от охот​ников.

Оценка за задание – 1 б.

6. К началу данных пословиц подберите соответствующее про​дол​же​ние. Отметьте правильный вариант ответа.

	1) Кто умеет веселиться, …
	а) тот должен много трудиться.

	2) Кто любит трудиться, …
	б) который ничего не боится.

	3) Кто хочет от жизни толку добиться, …
	в) тому без дела не сидится.

	4) Нечего тому страшиться, …
	г) того горе боится.


Варианты ответов:
1) «1г, 2в, 3б, 4а»;

2) «1б, 2а, 3в. 4б»;

3) «1г, 2в, 3а, 4б»;

4) «4а, 2б, 3в, 1г».

Оценка за задание – 1 б.

7. Укажите ряд, в котором все выделенные слова являются чис​ли​тельными.

1) трое друзей, трёхкратный чемпион, в-третьих, ленивый троеч​ник;
2) пять минут, аттестат с пятерками, вечером в пятницу, пятеро малышей;

3) четыре девушки, четвёртый класс, четверо знакомых, четыре пятых задания;

4) две четверти пирога, двойной стандарт, беседовать вдвоём, дваж​ды опоздать.

Оценка за задание – 1 б.

8. Укажите предложение, где перед как ставится запятая.

1) Все дети были как дети.

2) Имя Пушкина как великого поэта известно всей России.

3) Ночью дождь лил как из ведра.

4) Ранней осенью воздух звенел как хрусталь.

Оценка за задание – 1 б.
9. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется  -и-?

Чем нравом кто дурней, тем более кричит и ропщет на людей: н(1) видит добрых он, куда н(2) обернётся, а первый сам н(3) с кем н(4) уживётся.

1)1, 2;
2) 2;
3) 2, 3
;   4)
3, 4.

Оценка за задание – 1 б.

10. Как объяснить постановку двоеточия в данном предложении?


После долгих споров было принято твёрдое решение: будущее лето целиком посвятим путешествию по Владимирской земле.

1) Обобщающее слово стоит перед однородными членами предложения.

2) Вторая часть бессоюзного сложного предложения указывает на следствие того, о чём говорится в первой части.

3) Вторая часть бессоюзного сложного предложения поясняет, раскрывает содержание того, о чём говорится в первой части.

4) Вторая часть бессоюзного сложного предложения указывает на причину того, о чём говорится в первой части.

Оценка за задание – 1 б.
11. Выберите из предложенных вариантов правильное объяснение фразеологизма: изливать душу

1) обманывать, лгать;

2) откровенно рассказывать о себе;

3) поступать вопреки своему характеру;

4) отвлекаться в разговоре.

Оценка за задание – 1 б.

12. Выберите предложение, в котором одно из слов употреблено в неправильном значении.

1) Сытый человек не думает о еде. 

2) Заразительного больного отправили в больницу.

3) У нас очень дружная группа

4) Отношения между ними были враждебными

Оценка за задание – 1 б.
13. Разгадайтен загадки

1) Две сестры идут по одной дороге. 
2) Горшочек умен, семь дырочек в нем.
3) Из-за печки выглядывают тридцать две белые овечки.
4) Один говорит, другие глядят, да двое слушают.
Какая тема объединяет данные загадки?

1) тело человека
2) родство
3) быт человека
4) жизнь человека
Оценка за задание – 1 б.
14. Сколько падежных форм имеют числительные сорок, девяносто, сто?
1) две

2) три

3) четыре

4) шесть

Оценка за задание – 1 б.
15. В каком из приведенных ниже рядов приведены историзмы?

1) боярин, батрак, бурмистр, воевода;

2) десница, дщерь, чело, ланита;

3) маркетинг, менеджер, сайт, клон;

4) былина, сказание, роман, проза.

Оценка за задание – 1 б.

16. В каком из приведенных ниже рядов представлены только заимствованные фразеологизмы?

1) прометеев огонь, перейти Рубикон, медвежий угол, как в воду кануть;
2) зарубить на носу, моя хата с краю, бить тревогу, яблоку негде упасть;

3) Ахиллесова пята, прокрустово ложе, бочка Данаид, яблоко раздора;
4) альфа и омега, биться об заклад, вертеться волчком, глядеть в оба.
Оценка за задание – 1 б.
17. Укажите, какая из частиц указывает на голландскую фамилию?

1) Мак; 

2) О’;

3) бен;

4) ван.

Оценка за задание – 1 б.
18. Определите, в каком из этих выражений слово виновник  употреблено в необычном значении.


1) виновник аварии;

2) виновник беспорядков;
3) виновник недоразумения;
4) виновник торжества.
Оценка за задание – 1 б.
19. Кто такой вице-президент?

1) бывший президент;

2) кандидат в президенты;

3) заместитель президента;
4) временно исполняющий обязанности президента.

Оценка за задание – 1 б.
20. Определите, какое из этих слов не родственно слову закрыть.

1) закройщик; 

2) открытие;

3) крышечка;

4) кровля.

Оценка за задание – 1 б.
21. Укажите, в каком из предложений словоформа с умом является определением.

1) Этот человек – с умом.
2)  Человек с умом не пропадет.

3) Этот человек, с умом, с талантом, с большими страстями, прожил яркую, интересную жизнь.

4) С умом задумано, а без ума сделано. 

Оценка за задание – 1 б.
22. Укажите правильный разряд наречия:  Сначала нам показалось, что мы идем по правильной дороге.
1) образа действия

2) времени

3) места

4) меры и степени.

Оценка за задание – 1 б.
23.  Укажите ряд, в котором все слова являются одушевленными существительными.

1) составитель, деятель, числитель, знаменатель;
2) двигатель, показатель, основатель, издатель;

3) создатель, исследователь, учредитель, мечтатель;

4) предприниматель, составитель, выключатель, указатель.

Оценка за задание – 1 б.

24. Укажите подходящий по смыслу ряд глаголов.

Перед картинами опасно …, они могут не … от себя.

1) выйти, ехать
2) задерживаться, отпускать
3) искать, любоваться
4) найти, передать
Оценка за задание – 1 б.

25. Укажите, в каком варианте выделенное слово употреблено неверно.

1) В неясном, рассеянном свете ночи открылись перед нами ВЕЛИЧЕСТВЕННЫЕ и прекрасные перспективы Петербурга: Нева, набережная, каналы, дворцы.

2) Железо, хром, марганец, медь и никель являются КРАСОЧНЫМИ веществами, компонентами многих красок, созданных на основе этих минералов.

3) ДИПЛОМАТИЧЕСКИЕ отношения между Россией и США были установлены в 1807 году. 

4) Самыми ГУМАННЫМИ профессиями на земле являются те, от которых зависит духовная жизнь и здоровье человека.
Оценка за задание – 1 б.
26. Найдите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся слитно.

1) (ЗА)ЧАСТУЮ мы даже не представляем, (НА)СКОЛЬКО человеку

важно понять, что является для него в жизни главным.

2) Ни громоотводы, ни вечный двигатель городу Калинову не нужны,

ПОТОМУ(ЧТО) всему этому (ПО)ПРОСТУ нет места в патриархальном мире.

3) Можно (ПО)РАЗНОМУ объяснить сцену словесного поединка Базарова и

Павла Петровича, и (ПО)НАЧАЛУ может показаться, что прав нигилист.

4) ЧТО(БЫ) вернуть Радищева современному читателю, необходимо

попытаться беспристрастно оценить его философские взгляды, ТАК(ЖЕ)

как и литературное творчество.

Оценка за задание – 1 б.
27. Укажите, какое из перечисленных слов имеет значение “стремление к практически неоправданной организации чего-нибудь в очень крупных размерах”.

1) гипербола

2) гигантомания

3) преувеличение

4) фальсификация.
Оценка за задание – 1 б.
28. Отметьте пару слов, которые являются синонимами.

1) гуманист — конформист

2) чахнуть — колебаться

3) бездонный — глубокий

4) обезличить — замаскировать

Оценка за задание – 1 б.
29. Из четырех приведенных ниже слов только одно имеет единственное значение, а каждое из остальных употребляется по крайней мере в двух разных смыслах. Какое же слово имеет единственное значение?

1) полька

2) француженка

3) чешка

4) финка. 

Оценка за задание – 1 б.
30. Что означает выражение ставить на вид?

1) помещать на витрину;

2) покупать акции телекомпании "ВИД";

3) делать замечание, близкое к выговору;

4) отправлять на выставку.
Оценка за задание – 1 б.
31. Укажите русского учëного-лингвиста, создавшего  знаменитую «теорию трëх штилей». 

1) В.К. Тредиаковский;
2) М.В. Ломоносов;
3) А.Х. Востоков;
4) Ф.И. Буслаев. 
Оценка за задание – 1 б.
	32.В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется НН? 
Своеобразие художестве(1)ого мира ра(2)их повестей Н.В. Гоголя связа(3)о с использованием фольклорных традиций: име(4)о в народных сказаниях, полуязыческих легендах и преданиях писатель нашёл темы и сюжеты для своих произведений. 

	1) 1, 2, 3

2) 2, 3, 4

3) 1, 3

4) 1, 2, 4

Оценка за задание – 1 б.
33. В каком предложении НЕ (НИ) со словом пишется раздельно?

1) Наступила осень с (не)скончаемыми дождями, мокрыми дорогами, с тоской по вечерам.
2) Дон в месте переправы далеко (не)широкий, всего около сорока метров.
3) (Ни)кто в пьесе не соглашается с Чацким в том, что прислуживаться безнравственно.

4) Где-то здесь, в нескольких шагах, раздавались (не)забываемые трели соловья, и тишина наполнилась дивными звуками.

Оценка за задание – 1 б.


	34. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые? 
Первая выставка передвижников (1) открывшаяся в 1871 году (2) убедительно продемонстрировала существование в живописи (3) складывавшегося на протяжении 60-х годов (4) нового направления.

	1) 1, 2, 4

2) 1, 2

3) 3, 4

4) 1, 2, 3, 4

Оценка за задание – 1 б.

35. Укажите значение слова  атмосфера в предложении.

Есть у Земли электрическое поле, положительный заряд которого сосредоточен в нижних слоях атмосферы, а отрицательный — в верхней части земной коры. 

1) воздушная оболочка, окружающая Землю
2) окружающие условия, обстановка
3) единица измерения давления газов
4) безвоздушное пространство

	Оценка за задание – 1 б.



36.  Выберите грамматически правильное продолжение предложения. 
Тщательно подготовившись к выступлению,
1) речь оратора тем не менее должна напоминать импровизацию.
2) в речи оратора должны быть удачные примеры, образы, юмор.
3) у хорошего оратора речь образная, эмоциональная и в то же время логичная.
4) оратор произнёс убедительную речь.
Оценка за задание – 1 б.

37. В каком варианте ответа выделенное слово употреблено неверно?
1) Кошки чрезвычайно терпеливы и могут часами выжидать, когда мышь покинет своё убежище.
2) Никакая работа не представляла для этого блестяще образованного и высокоорганизованного человека больших затруднений.
3) Система контроля в дальнейшем может перетерпеть значительные изменения.
4) Чем больше мы узнаём о живой природе, тем больше мы познаём самих себя.

Оценка за задание – 1 б.
38. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.

1) несколько ножниц
2) умелые повара
3) двое подружек
4) в полутора часах

Оценка за задание – 1 б.
39. Укажите значение слова  легкий в предложении.
Язык как средство общения будет полностью удовлетворять своему назначению только в том случае, если все его элементы будут способствовать наиболее быстрому и лёгкому общению.

1) покладистый, уживчивый
2) беззаботный, беспечный
3) понятный, не представляющий трудности
4) легкомысленный
 Оценка за задание – 1 б.
40. Укажите какой части речи относится слово хотя в предложении.

В каждой речевой культуре есть правила вежливости, хотя сами эти правила могут различаться.

1) причастие
2) частица
3) наречие
4) союз
Оценка за задание – 1 б.
